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DECIZIE A CONSILIULUI 

de aprobare a încheierii, de către Comisia Europeană, a Acordului de cooperare dintre 

Guvernul Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord și Comunitatea 

Europeană a Energiei Atomice în ceea ce privește utilizarea în condiții de siguranță și în 

scopuri pașnice a energiei nucleare și a încheierii, de către Comisia Europeană, în 

numele Comunității Europene a Energiei Atomice, a Acordului comercial și de 

cooperare dintre Uniunea Europeană și Comunitatea Europeană a Energiei Atomice, pe 

de o parte, și Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord, pe de altă parte    
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EXPUNERE DE MOTIVE 

1. CONTEXTUL PROPUNERII 

• Motivele și obiectivele propunerii 

La 29 martie 2017, Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord (denumit în continuare 

„Regatul Unit”) a notificat Consiliului European, în temeiul articolului 50 din Tratatul privind 

Uniunea Europeană („TUE”), intenția sa de a se retrage din Uniunea Europeană și din 

Comunitatea Europeană a Energiei Atomice („Euratom” sau „Comunitatea”).  

În urma autorizării acordate de Consiliu la 22 mai 2017, Comisia a negociat un acord cu 

Regatul Unit de stabilire a condițiilor de retragere a acestuia din Uniunea Europeană și din 

Comunitatea Europeană a Energiei Atomice. La 30 ianuarie 2020, în urma aprobării de către 

Parlamentul European, Consiliul a adoptat Decizia (UE) 2020/135
1
 referitoare la încheierea, 

în numele Uniunii Europene și al Comunității Europene a Energiei Atomice, a Acordului 

privind retragerea Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord din Uniunea Europeană 

și din Comunitatea Europeană a Energiei Atomice („Acordul de retragere”). Acordul de 

retragere a intrat în vigoare la 1 februarie 2020 și prevede o perioadă de tranziție în cursul 

căreia dreptul Uniunii se aplică Regatului Unit și pe teritoriul acestuia în conformitate cu 

acordul respectiv. Această perioadă se va încheia la 31 decembrie 2020. 

În orientările sale din 23 martie 2018, Consiliul European a reafirmat hotărârea Uniunii de a 

avea în viitor un parteneriat cât mai strâns cu Regatul Unit. În conformitate cu aceste 

orientări, un astfel de parteneriat ar trebui să vizeze cooperarea comercială și economică, 

precum și alte domenii. Consiliul European a stabilit aceste orientări în scopul înțelegerii 

globale a cadrului pentru relațiile viitoare, care urma să fie definit într-o declarație politică 

care trebuie convenită de Uniune și Regatul Unit, care să însoțească Acordul de retragere și să 

fie menționată în acesta. 

Declarația politică care a însoțit Acordul de retragere stabilește cadrul relațiilor viitoare dintre 

Uniunea Europeană și Regatul Unit
2
 („Declarația politică”). Aceasta prevede parametrii „unui 

parteneriat ambițios, amplu, cuprinzător și flexibil care cuprinde cooperarea comercială și 

economică având în centrul său un acord de liber schimb cuprinzător și echilibrat, asigurarea 

respectării legii și justiția penală, politica externă, securitatea și apărarea, precum și domenii 

mai largi de cooperare.” În ceea ce privește domeniul energiei nucleare civile, Declarația 

politică prevede următoarele: „[r]ecunoscând importanța securității nucleare și a 

neproliferării, viitoarele relații ar trebui să includă un acord de cooperare nucleară de 

anvergură între Comunitatea Europeană a Energiei Atomice (Euratom) și Regatul Unit privind 

utilizările în scop pașnic ale energiei nucleare, susținut de angajamente față de standardele 

existente ridicate de securitate nucleară ale acestora.” Se menționează, de asemenea, „[..] 

intenția Regatului Unit de a fi asociat la programele de cercetare și formare Euratom.” 

Articolul 184 din Acordul de retragere prevede că Uniunea și Regatul Unit depun toate 

eforturile, cu bună-credință și cu respectarea deplină a regimurilor lor legale interne, să ia 

măsurile necesare pentru negocierea cu promptitudine a acordurilor care reglementează 

relațiile lor viitoare menționate în Declarația politică de la 17 octombrie 2019 și să desfășoare 

                                                 
1
 Decizia (UE) 2020/135 a Consiliului din 30 ianuarie 2020 referitoare la încheierea Acordului privind 

retragerea Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord din Uniunea Europeană și din 

Comunitatea Europeană a Energiei Atomice (JO L 29, 31.1.2020, p. 1). 
2
 Declarație politică de stabilire a cadrului viitoarelor relații dintre Uniunea Europeană și Regatul Unit 

(JO C 34, 31.1.2020, p. 1). 
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procedurile aferente pentru ratificarea sau încheierea acordurilor respective, astfel încât să 

garanteze executarea acestor acorduri, în măsura posibilului, din momentul încheierii 

perioadei de tranziție. 

La 25 februarie 2020, Consiliul a adoptat Decizia (UE, Euratom) 2020/266
3
 de autorizare a 

începerii negocierilor cu Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord pentru un nou 

acord de parteneriat și directivele prevăzute în addendumul la decizia respectivă pentru 

negocierea unui nou parteneriat cu Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord 

(„directivele de negociere”). Comisia a fost desemnată negociator al Uniunii.  

În ceea ce privește energia nucleară civilă, directivele de negociere prevăd, printre altele, că: 

„[s]copul negocierilor este de a institui între Uniune și, după caz, Euratom, pe de o parte, și 

Regatul Unit, pe de altă parte, un nou parteneriat care să fie cuprinzător și care să vizeze 

domeniile de interes prezentate în Declarația politică […]” și că „[r]ecunoscând importanța 

securității nucleare, a protecției radiologice și a neproliferării, parteneriatul avut în vedere ar 

trebui să includă dispoziții pentru o cooperare de anvergură între Euratom și Regatul Unit în 

ceea ce privește utilizarea în scop pașnic a energiei nucleare.” 

Un astfel de acord va permite Regatului Unit și Euratom să instituie o cooperare în mai multe 

sectoare legate de domeniul nuclear, inclusiv în cel al cercetării nucleare. Declarația politică a 

subliniat interesul Regatului Unit de a se asocia la Programul pentru cercetare al Euratom, iar 

directivele de negociere au afirmat că parteneriatul avut în vedere ar trebui să stabilească 

principii generale, termeni și condiții pentru participarea și contribuția Regatului Unit la 

programele Uniunii și ale Euratom, sub rezerva condițiilor prevăzute în instrumentele 

corespunzătoare. Având în vedere că Regatul Unit dispune de o experiență îndelungată în 

cercetarea nucleară, în special în domeniul energiei de fuziune, și că Euratom este implicată la 

nivel internațional în dezvoltarea acestui domeniu, asocierea ar aduce beneficii atât Euratom, 

cât și Regatului Unit. În special, această asociere ar permite Regatului Unit să participe, în 

calitate de țară terță asociată, la Programul pentru cercetare al Euratom și la activitățile 

europene în domeniul fuziunii, inclusiv la activitățile ITER, având în vedere că Regatul Unit 

este membru, ca țară terță, al întreprinderii comune europene pentru ITER și pentru 

dezvoltarea energiei de fuziune (Fusion for Energy).  

Comisia a desfășurat negocierile în cadrul stabilit prin directivele de negociere din 25 

februarie 2020, în consultare cu Coreper și cu Grupul de lucru pentru Regatul Unit al 

Consiliului.  

În urma negocierilor, părțile au convenit, la nivel de negociatori, asupra unui Acord de 

cooperare în ceea ce privește utilizarea în condiții de siguranță și în scopuri pașnice a energiei 

nucleare („Acordul Euratom”), precum și asupra unui Acord comercial și de cooperare între 

Uniunea Europeană și Comunitatea Europeană a Energiei Atomice, pe de o parte, și Regatul 

Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord, pe de altă parte („Acordul comercial și de 

cooperare”).  

Începerea aplicării Acordului comercial și de cooperare reprezintă o chestiune de maximă 

urgență. Regatul Unit, ca fost stat membru, are legături ample cu Uniunea într-o gamă largă 

de domenii economice și de alt tip. Dacă nu există un cadru aplicabil care să reglementeze 

relațiile dintre Uniune și Regatul Unit după 31 decembrie 2020, aceste relații vor fi perturbate 

în mod semnificativ, în detrimentul persoanelor fizice, al întreprinderilor și al altor părți 

                                                 
3
 Decizia (UE, Euratom) 2020/266 a Consiliului de autorizare a începerii negocierilor cu Regatul Unit al 

Marii Britanii și Irlandei de Nord pentru un nou acord de parteneriat (JO L 58, 27.2.2020, p. 53). 
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interesate. Negocierile nu au putut fi finalizate decât într-un stadiu foarte avansat înainte de 

expirarea perioadei de tranziție. O astfel de întârziere nu ar trebui să pună în pericol controlul 

democratic exercitat de Parlamentul European în conformitate cu tratatele. Având în vedere 

aceste circumstanțe excepționale și pentru a asigura coerența cu procedura separată privind 

semnarea și aplicarea cu titlu provizoriu a Acordului comercial și de cooperare în numele 

Uniunii, Comisia recomandă aplicarea acordului cu titlu provizoriu și în ceea ce privește 

aspectele care intră în sfera de competență a Euratom.  

• Coerența cu dispozițiile existente în domeniul de politică vizat 

Atât orientările Consiliului European din 23 martie 2018, cât și Declarația politică au făcut 

apel la un parteneriat strâns între Uniune și Regatul Unit în viitor. 

Acordul Euratom confirmă angajamentul clar al celor două părți în favoarea neproliferării și a 

unui nivel ridicat de securitate nucleară pentru a garanta utilizarea în condiții de siguranță și în 

scopuri pașnice a energiei nucleare. Acesta este în conformitate cu politicile Comunității 

privind siguranța alimentării cu energie. În vederea continuării relațiilor generale de cooperare 

dintre Euratom și Regatul Unit, importanța încheierii acestui Acord Euratom separat se 

bazează în principal pe interesul reciproc de a institui un cadru juridic stabil care să 

promoveze o cooperare egală și reciprocă în ceea ce privește utilizarea în condiții de siguranță 

și în scopuri pașnice a energiei nucleare și să faciliteze schimbul de materiale, echipamente și 

tehnologii nucleare, având în vedere faptul că Regatul Unit joacă un rol major în domeniul 

nuclear civil și că există o interdependență importantă între părți în acest domeniu.  

 

Pentru Euratom, interesul special pentru încheierea acordului menționat decurge din faptul că 

acesta asigură o cooperare continuă în domeniul securității nucleare, al garanțiilor nucleare, al 

cercetării și dezvoltării nucleare și permite un nivel adecvat de garanții, protecție fizică și 

standarde de control al exporturilor. Acordul Euratom facilitează în continuare schimburile 

comerciale în domeniul nuclear între părți și cu alte țări terțe cu care Comunitatea are acorduri 

de cooperare similare. Acordul Euratom garantează, de asemenea, că principiile pieței 

comune nucleare în temeiul Tratatului de instituire a Comunității Europene a Energiei 

Atomice („Tratatul Euratom”) se aplică articolelor care intră sub incidența acordului și 

impune ca transferurile acestor articole și furnizarea serviciilor relevante să se efectueze în 

condiții comerciale echitabile. 

 

Încheierea Acordului Euratom va crea un cadru stabil și pe termen lung atât pentru ambele 

părți, precum și pentru guvernele și operatorii industriali ai acestora; în acest cadru ar putea 

avea loc o astfel de cooperare, încurajând și facilitând cooperarea în materie de cercetare și 

dezvoltare în domeniul energiei nucleare, pe baza beneficiilor pentru ambele părți, a egalității 

și a reciprocității. 

 

Acordul Euratom se bazează pe precedentele existente în acest domeniu, și anume, pe cele opt 

acorduri Euratom de cooperare în domeniul nuclear care există în prezent cu țări terțe (cu 

SUA, Canada, Australia, Japonia, Kazahstan, Uzbekistan, Ucraina și Argentina).  

Noutatea prezentului Acord Euratom constă în faptul că acesta conține dispoziții mai ample și 

mai ambițioase privind cooperarea în materie de securitate nucleară, în conformitate cu 

Declarația politică, și privind transferurile de tehnologii nucleare, în conformitate cu 

directivele de negociere.  

Cooperarea în domeniul cercetării nucleare și, în special, asocierea Regatului Unit ca țară terță 

la Programul pentru cercetare al Euratom și la activitățile întreprinderii Fusion for Energy vor 
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permite Regatului Unit să își împărtășească în continuare expertiza în ceea ce privește 

activitățile de fisiune și de fuziune, inclusiv activitățile legate de ITER. Această asociere va fi 

pusă în aplicare prin intermediul Acordului comercial și de cooperare și al protocoalelor la 

acesta și va fi esențială pentru dezvoltarea cercetării nucleare europene în care Regatul Unit a 

jucat un rol major în calitate de stat membru al Euratom. 

• Coerența cu alte politici ale Uniunii și ale Comunității Euratom 

Acordul Euratom completează Acordul comercial și de cooperare și respectă pe deplin 

tratatele, menținând integritatea și autonomia Comunității Euratom și a ordinii juridice a 

Uniunii Europene. Acesta promovează valorile, obiectivele și interesele Comunității Euratom 

și ale Uniunii Europene și asigură coerența, eficacitatea și continuitatea politicilor și acțiunilor 

sale.  

2. TEMEI JURIDIC 

Temeiul juridic specific pentru negocierea și încheierea Acordului Euratom, precum și ale 

Acordului comercial și de cooperare în ceea ce privește aspectele care intră în sfera de 

competență a Comunității Europene a Energiei Atomice este articolul 101 din Tratatul de 

instituire a Comunității Europene a Energiei Atomice. 

3. ALTE ELEMENTE 

• Explicație detaliată a dispozițiilor specifice ale propunerii 

Sfera de aplicare a cooperării prevăzute în Acordul Euratom este cuprinzătoare și conformă cu 

directivele de negociere ale Consiliului din 25 februarie 2020, incluzând toate domeniile de 

interes prezentate în Declarația politică.  

Acordul Euratom respectă autonomia procesului decizional al Euratom și ale Uniunii, și 

ordinea juridică a acestora, precum și integritatea pieței unice, inclusiv a pieței nucleare 

comune. Acordul Euratom reflectă statutul Regatului Unit de țară terță care nu poate avea 

aceleași drepturi și nu se poate bucura de aceleași avantaje ca un membru al Uniunii Europene 

și al Comunității Euratom. Acordul Euratom se bazează pe un cadru de guvernanță tipic 

pentru acordurile Euratom existente de cooperare în domeniul nuclear.  

Textul proiectului de propunere al Comisiei pentru Acordul Euratom cuprinde 25 de articole 

și o anexă.  

Articolul 1 definește obiectivul Acordului Euratom, care este de a stabili un cadru de 

cooperare între Euratom și Regatul Unit în domeniul utilizării energiei nucleare în scopuri 

pașnice pe baza beneficiilor pentru ambele părți și a reciprocității, fără a aduce atingere 

competențelor respective ale fiecărei părți.  

Articolul 2 cuprinde definiții. Sfera de aplicare și formele cooperării în domeniul nuclear 

(articolele 3 și 4) cuprind, în principal, transferurile de materiale nucleare, materiale 

nenucleare, echipamente și tehnologii; garanțiile nucleare; protecția fizică; cercetarea și 

dezvoltarea în domeniul energiei nucleare, gestionarea în condiții de siguranță a 

combustibilului uzat și a deșeurilor radioactive, inclusiv depozitarea geologică; securitatea 

nucleară și protecția radiologică, inclusiv pregătirea pentru situații de urgență și monitorizarea 

nivelurilor de radioactivitate din mediu; utilizarea radioizotopilor și a radiațiilor în agricultură, 

industrie, medicină și cercetare; aspectele de reglementare privind utilizările în scopuri 

pașnice ale energiei nucleare; schimbul de informații în domenii de interes reciproc, cum ar fi 
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garanțiile nucleare, securitatea nucleară, nivelurile de radioactivitate din mediu și 

aprovizionarea cu radioizotopi etc. 

Acordul Euratom definește în detaliu articolele care intră sub incidența acordului (articolul 5). 

Se subliniază faptul că materialele nucleare fac obiectul unor dispoziții specifice privind 

garanțiile nucleare (pentru Comunitate: garanțiile nucleare ale Euratom prevăzute de Tratatul 

Euratom, precum și garanțiile AIEA și protocoalele adiționale ale acesteia; pentru Regatul 

Unit: sistemul național de garanții, precum și garanțiile AIEA și protocoalele adiționale ale 

acesteia (articolul 6). Acordul Euratom conține un articol privind protecția fizică (articolul 7).  

La articolul 8, Acordul Euratom garantează că Regatul Unit continuă să mențină un nivel 

adecvat de securitate nucleară și că Euratom și Regatul Unit colaborează în vederea 

îmbunătățirii continue a standardelor și a convențiilor internaționale în materie de securitate 

nucleară, precum și a punerii lor în aplicare; acesta prevede, de asemenea, continuarea 

cooperării prin posibila participare a Regatului Unit ca țară terță la diferite sisteme și grupuri 

ale Comunității, cum ar fi sistemele comunitare recunoscute de monitorizare și schimb de 

informații privind nivelurile de radioactivitate din mediu [Sistemul de schimb de informații în 

caz de urgență radiologică al Comunității Europene (ECURIE) și Platforma europeană de 

schimb de date radiologice (EURDEP), precum și Grupul european de reglementare pentru 

siguranța nucleară (ENSREG)].  

Acordul Euratom conține, de asemenea, dispoziții privind transferurile și retransferurile de 

articole nucleare care fac obiectul acordului și facilitarea comerțului (articolul 9). Acesta 

prevede, de asemenea, un cadru convenit în care ambele părți pot desfășura activități de 

îmbogățire și de reprocesare (articolele 10 și 11). 

Acordul Euratom conține, de asemenea, dispoziții privind cooperarea în domeniul cercetării și 

dezvoltării nucleare, care poate include participarea Regatului Unit ca țară terță la programele 

și activitățile de cercetare și formare ale Comunității; precum și dispoziții privind calitatea 

Regatului Unit de membru al întreprinderii comune europene pentru ITER și pentru 

dezvoltarea energiei de fuziune (Fusion for Energy), în conformitate cu condițiile prevăzute în 

Acordul comercial și de cooperare (articolul 12).  

Sunt prevăzute în continuare dispoziții specifice privind schimbul de informații și expertiza 

tehnică (articolul 13), proprietatea intelectuală (articolul 14), acordurile administrative 

(articolul 15) și punerea în aplicare (articolul 16). Pentru a garanta buna punere în aplicare și 

implementare a Acordului Euratom, sunt prevăzute articole specifice privind legislația 

aplicabilă (articolul 17), acordurile existente (articolul 18), Comitetul mixt (articolul 19), 

consultările (articolul 20), soluționarea litigiilor (articolul 21), încetarea cooperării în caz de 

încălcare gravă (articolul 22), modificările (articolul 23), intrarea în vigoare și durata 

(articolul 24) și textele autentice (articolul 25).  

Anexa conține dispoziții specifice privind reprocesarea. 

 

Prin intermediul unui protocol la partea a cincea din Acordul comercial și de cooperare, 

Regatul Unit va participa, în calitate de țară terță asociată, la Programul pentru cercetare al 

Euratom. Regatul Unit va deveni, de asemenea, membru, în calitate de țară terță asociată, al 

întreprinderii Fusion for Energy. Această asociere va fi conformă cu Decizia Consiliului din 

27 martie 2007 de instituire a întreprinderii Fusion for Energy și cu statutul atașat la aceasta, 

astfel cum a fost modificat ultima dată sau cum va fi modificat în viitor, contribuind la 
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viitoarea cooperare științifică și tehnologică în domeniul fuziunii nucleare controlate prin 

asocierea Regatului Unit la Programul Euratom.  

În temeiul Acordului comercial și de cooperare, entitățile din Regatul Unit pot participa la 

acțiunile directe ale Centrului Comun de Cercetare. 

Detaliile privind participarea Regatului Unit în calitate de țară terță asociată la Programul 

pentru cercetare al Euratom și la activitățile de fuziune desfășurate de Fusion for Energy, 

inclusiv la activitățile ITER, sunt prevăzute într-un protocol la partea a cincea din comercial și 

de cooperare.  

4. CONCLUZIE 

Comisia consideră că atât Acordul comercial și de cooperare, cât și Acordul Euratom, a căror 

adoptare este propusă: 

– sunt conforme cu directivele de negociere emise de Consiliu la 25 februarie 2020; 

– confirmă angajamentul clar al celor două părți în favoarea neproliferării și a unui nivel 

ridicat continuu de securitate nucleară pentru a garanta utilizarea în condiții de siguranță și în 

scopuri pașnice a energiei nucleare; 

– sunt conforme cu politicile Comunității privind siguranța alimentării cu energie; 

– vor consolida și mai mult relațiile foarte bune dintre UE și Regatul Unit în domeniul 

cooperării din cadrul politicii energetice; și 

– vor consolida și mai mult cooperarea dintre părți în domeniul cercetării nucleare, în special 

în ceea ce privește dezvoltarea energiei de fuziune. 

Prin urmare, Comisia recomandă Consiliului să aprobe, în temeiul articolului 101 al doilea 

paragraf din Tratatul Euratom, Acordul comercial și de cooperare și Acordul de cooperare 

dintre Guvernul Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord și Comunitatea 

Europeană a Energiei Atomice în ceea ce privește utilizarea în condiții de siguranță și în 

scopuri pașnice a energiei nucleare, care sunt atașate la prezenta recomandare. 
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Recomandare de 

DECIZIE A CONSILIULUI 

de aprobare a încheierii, de către Comisia Europeană, a Acordului de cooperare dintre 

Guvernul Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord și Comunitatea 

Europeană a Energiei Atomice în ceea ce privește utilizarea în condiții de siguranță și în 

scopuri pașnice a energiei nucleare și a încheierii, de către Comisia Europeană, în 

numele Comunității Europene a Energiei Atomice, a Acordului comercial și de 

cooperare dintre Uniunea Europeană și Comunitatea Europeană a Energiei Atomice, pe 

de o parte, și Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord, pe de altă parte  

 

CONSILIUL UNIUNII EUROPENE, 

având în vedere Tratatul de instituire a Comunității Europene a Energiei Atomice („Tratatul 

Euratom”), în special articolul 101 al doilea paragraf, 

având în vedere recomandarea Comisiei Europene, 

întrucât: 

(1) La 25 februarie 2020, Consiliul a autorizat Comisia Europeană să deschidă negocieri 

cu Regatul Unit cu privire la un nou acord de parteneriat. În urma negocierilor, părțile 

au convenit, la nivel de negociatori, asupra unui Acord comercial și de cooperare între 

Uniunea Europeană și Comunitatea Europeană a Energiei Atomice, pe de o parte, și 

Regatul Unit, pe de altă parte („Acordul comercial și de cooperare”) și asupra unui 

Acord de cooperare între Guvernul Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord 

și Comunitatea Europeană a Energiei Atomice în ceea ce privește utilizarea în condiții 

de siguranță și în scopuri pașnice a energiei nucleare. 

(2) Acordul comercial și de cooperare acoperă aspecte care intră în sfera de competență a 

Comunității Europene a Energiei Atomice („Comunitatea”), și anume asocierea la 

Programul pentru cercetare și formare al Euratom și la întreprinderea comună 

europeană pentru ITER, reglementată de dispozițiile părții a cincea din Acordul 

comercial și de cooperare [Participarea la programele Uniunii, buna gestiune 

financiară și dispozițiile financiare]. Prin urmare, Acordul comercial și de cooperare ar 

trebui să fie încheiat și în numele Comunității în ceea ce privește chestiunile care intră 

sub incidența Tratatului Euratom. Semnarea și încheierea Acordului comercial și de 

cooperare în numele Uniunii Europene fac obiectul unei proceduri separate. 

(3)  Se reamintește faptul că proiectele de acorduri bilaterale între un stat membru al 

Comunității și Regatul Unit care intră sub incidența Tratatului Euratom, inclusiv 

acordurile ce vizează schimbul de informații științifice sau industriale în domeniul 

nuclear, pot fi încheiate sub rezerva îndeplinirii condițiilor și a cerințelor procedurale 

prevăzute la articolele 29 și 103 din tratatul respectiv. 

(4) Ar trebuie aprobată încheierea de către Comisie a Acordului de cooperare dintre 

Guvernul Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord și Comunitatea 

Europeană a Energiei Atomice în ceea ce privește utilizarea în condiții de siguranță și 

în scopuri pașnice a energiei nucleare. 
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(5) Ar trebui aprobată încheierea Acordului comercial și de cooperare de către Comisie, 

care acționează în numele Comunității Europene a Energiei Atomice,  

(6) Începerea aplicării Acordului comercial și de cooperare reprezintă o chestiune de 

maximă urgență. Regatul Unit, ca fost stat membru, are legături ample cu Uniunea 

într-o gamă largă de domenii economice și de alt tip. Dacă nu există un cadru aplicabil 

care să reglementeze relațiile dintre Uniune și Regatul Unit după perioada de tranziție 

care se încheie 31 decembrie 2020, aceste relații vor fi perturbate în mod semnificativ, 

în detrimentul persoanelor fizice, al întreprinderilor și al altor părți interesate. Având 

în vedere situația excepțională a Regatului Unit în raport cu Uniunea, caracterul urgent 

al situației, perioada de tranziție care se încheie la 31 decembrie 2020, precum și 

necesitatea de a acorda suficient timp Parlamentului European și Consiliului pentru a 

examina în mod corespunzător textul Acordului comercial și de cooperare, acordul 

respectiv ar trebui să se aplice cu titlu provizoriu și în ceea ce privește chestiunile care 

intră în sfera de competență a Comunității Europene a Energiei Atomice. Aplicarea cu 

titlu provizoriu ar trebui să fie limitată în timp, astfel cum se prevede în articolul 

FINPROV.11 [Intrare în vigoare și aplicare cu titlu provizoriu] alineatul (2) din 

Acordul comercial și de cooperare.  

 

ADOPTĂ PREZENTA DECIZIE:  

Articolul 1 

Se aprobă încheierea de către Comisie, în numele Comunității Europene a Energiei Atomice, 

a Acordului de cooperare dintre Guvernul Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord 

și Comunitatea Europeană a Energiei Atomice în ceea ce privește utilizarea în condiții de 

siguranță și în scopuri pașnice a energiei nucleare. 

Se aprobă încheierea de către Comisie, în numele Comunității Europene a Energiei Atomice, 

a Acordului comercial și de cooperare dintre Uniunea Europeană și Comunitatea Europeană a 

Energiei Atomice, pe de o parte, și Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord, pe de 

altă parte, inclusiv prevederile privind aplicarea provizorie, în ceea ce privește chestiunile 

care intră sub incidența Tratatului de instituire a Comunității Europene a Energiei Atomice.  

Textele acordurilor sunt atașate la prezenta decizie. 

Articolul 2 

Prezenta decizie intră în vigoare la data adoptării. 

 

 

Adoptată la Bruxelles, 26.12.2020 

 Pentru Consiliu, 

 Președintele 
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